

Почему США хотят свернуть свою миссию в Сирии

Комментарий Центра АРВАК, 22.02.2024

Ряд международных СМИ со ссылкой на журнал *Foreign Policy* пишут о том, что Белый дом и Пентагон больше не считают целесообразным продление миссии американского контингента в Сирии. Речь идет о не менее 900 американских военнослужащих, которые в сотрудничестве с оппозиционному правительству Асада Сирийскими демократическими силами (SDF) якобы ведут борьбу с ИГИЛ в этой арабской республике.

Противоположного мнения придерживается по этому вопросу официальный Дамаск, считающий, что американский контингент в Сирии был размещен на незаконных основаниях, и его целью была не борьба с исламистами, а поддержка сепаратистских движений, раздирающих эту страну, а также расхищение ее углеводородных ресурсов, оставшихся вне контроля Дамаска после событий 2011 года. Еще летом 2022 г. сирийский МИД направил генеральному секретарю ООН письма, в которых оценил ущерб экономики Сирии из-за «воровства нефти американцами» в \$107,1 миллиардов.

Если следовать данной логике, то теперь Вашингтон считает, что угрозы его контингенту в Сирии перевешивают доходность незаконных операций с сирийской нефтью. На самом деле, последние развития в регионе показали, что американские базы в Сирии и соседнем Ираке уязвимы перед высокоточными ударами КСИР и иранских прокси-группировок в регионе. Под угрозой также логистика их наземного и воздушного снабжения через территории Ирака и Иордании, учитывая вспышку боевых действий на сирийско-иорданской границе из-за проходящего там наркотрафика, а также активизацию сотрудничающих с Хезболлой иракских шиитских формирований.

В подобных условиях продление сирийской миссии действительно становится головной болью для США.

Американские аналитики осознают это, однако, с другой стороны, задаются вопросами: насколько целесообразно принимать решение об эвакуации контингента в преддверии президентских выборов в США, и не приведет ли сворачивание миссии к результатам, схожим с афганским сценарием, который мировые СМИ окрестили «позорным бегством США». Кроме того, *Foreign Policy* считает должным предупредить, что вывод американских сил может способствовать возрождению и укреплению ИГИЛ в регионе.

Однако именно это замечание авторитетного издания, одним из основателей которого был известный Самюэль Хантингтон, наталкивает на размышления об иных возможных мотивах вашингтонских стратегов. Напомним, что в 2014 г. Вашингтон утверждал, что нанести удары по позициям боевиков "*Исламского государства*" (ИГ) на территории Сирии его попросили власти Ирака. Об этом говорилось в письме постоянного представителя США при ООН Саманты Пауэр генеральному секретарю организации Пан Ги Муну. Теперь же, с учетом вводимого в оборот дискурса о возможности вывода сил США и из Ирака, складывается впечатление, что главным результатом эвакуации сирийского контингента станет реставрация ИГИЛ, «заточенного» на разрушение угрожающего Израилу и интересам США в Передней Азии так называемой «*Шитского полумесяца*».